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займає посаду державної служби категорії «Б» або «В»; керівник самостійного 
структурного підрозділу (у разі наявності), в якому працює державний 
службовець, який займає посаду державної служби категорії «Б» або «В»; 
суб’єкт призначення; служба управління персоналом [2].

Оцінювання результатів діяльності державних службовців сприяє 
мотивуванню на більш результативну діяльність. Формування індивідуальної 
програми підвищення рівня професійної компетентності є позитивним 
моментом, адже це можливість планувати та аналізувати участь державних 
службовців у навчальних, практичних семінарах та інших заходах. Якщо за 
результатами оцінювання виявилося, що державному службовцю необхідно 
підвищити рівень професійної компетентності, такий державний службовець має 
бути направлений на навчання до центрів перепідготовки та підвищення 
кваліфікації.

Отже, оцінювання державного службовця здійснюється з метою 
визначення якості виконаних ним завдань, а також прийняття рішення про 
преміювання, планування його кар’єри, виявлення потреби у професійному 
навчанні.
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публічного управліннята персоналу ТНЕУ Жанна КРИСЬКО

СТИМУЛЮВАННЯ ПРАЩ ПЕРСОНАЛУ ЗАКЛАДУ ОХОРОНИ
ЗДОРОВ’Я

Як відомо, система стимулювання праці відіграє важливу роль в 
ефективному управлінні персоналом. Усі процеси, що відбуваються в 
організаціях, здійснюються переважно з використанням трудового потенціалу, 
ефективність використання якого в значній мірі залежить від існуючої системи 
стимулювання праці. Стимулювання праці передбачає створення умов, за яких 
активна трудова діяльність виступає необхідною умовою задоволення значимих і
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соціально обумовлених потреб працівників, формування у них мотивів до праці.
Прискорення економічного та інноваційного розвитку країни, зростання її 

конкурентоспроможності об’єктивно вимагають створення дієвої системи 
стимулів до ефективної праці, забезпечення на цій основі збереження і 
всебічного розвитку людського потенціалу. Недосконала система стимулювання 
праці персоналу закладів охорони здоров’я, застарілі принципи її побудови та 
диференціації, низькі розміри заробітної плати, що не співвідносяться з високою 
відповідальністю та напруженістю праці, призвели до падіння престижності 
праці медичного працівника, руйнування зацікавленості персоналу закладу 
охорони здоров’я в ефективній трудовій діяльності і професійному зростанні. 
Тому, виникає необхідність пошуку можливостей удосконалення механізму 
стимулювання праці персоналу закладів охорони здоров’я.

Зазначимо, що людські ресурси, котрі створюють своєю працею цінності, 
є головною продуктивною силою будь-якої організації. І чим вище рівень 
мотивації персоналу, тим продуктивніше працівники виконують свою роботу, у 
тому числінадають якісну медичну послугу, формують соціально-трудові 
відносини.

Фахівці виокремили основні цілі стимулювання праці персоналу закладів 
охорони здоров’я, а саме (рис. 1):

інтенсивне 
використання праці і 
отримання цільового 
результату роботи за 
умови раціонального 

формування витрат на 
оплату праці

активізація 
мотиваційного 

механізму якісне 
роботи;

Рис. 1. Основні цілі стимулювання праці персоналу закладів охорони 
здоров’я

Примітка. Побудовано автором на основі [2].

— сприяння досягненню стратегічних цілей діяльності медичногозакладу;
— забезпечення оптимального співвідношення між мірою праці та мірою 
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винагороди;
— активізація мотиваційного механізму якісної роботи;
— інтенсивне використання праці і отримання цільового результату роботи 

за умови раціонального формування витрат на оплату праці [2].
Система стимулювання праці працівників закладів охорони здоров’я 

повинна відповідати особливостям їх господарської діяльності, а також 
специфічних особливостей праці медичних працівників. Крім того, варто 
враховувати факт обмеженості фінансових ресурсівзакладів охорони 
здоров’я,які не можуть бути збільшені з об’єктивних причин. Отже, при 
вдосконаленні системи матеріального стимулювання важливо справедливо і 
об’єктивно перерозподілити наявні фінансові ресурси, котрі спрямовуються на 
матеріальне стимулювання медичного персоналу. Тому актуальним є 
вдосконалення стимулюючої частини оплати праці на основі використання 
показників, котрі найбільш повно відображають трудовий внесок конкретного 
працівника і колективу в цілому.

Оскільки головними цілями діяльності закладу охорони здоров’яє 
збереження трудового потенціалу країни, збереження і зміцнення здоров’я 
населення, при впровадженні системи матеріального стимулювання персоналу 
варто використовувати концепцію якості. При цьому, розроблення показників 
та критеріїв стимулювання персоналу закладів охорони здоров’яґрунтується на 
оцінюванні якості надання медичної допомоги чи медичної послуги.
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